



30天解散国会下院要求被拒 称阿披实下令48小时驱散示威者

“红衫军”要脱衣“打游击”

泰国总理阿披实·维乍集瓦24日拒绝民间政治团体反独裁民主联盟支持者“红衫军”前一日提出30天内解散国会下议院并举行选举的要求。针对阿披实表态，“红衫军”方面宣布结束与政府的谈判，威胁“升级”示威活动。为应对政府可能实施的行动，“红衫军”表示将脱掉标志性的红衫，与政府展开“游击战”。

拒绝要求

“30天让步只为引起外国媒体注意，我不认为这是解决问题的方法。”阿披实说，“解散（下议院）必须符合整个国家而不仅是‘红衫军’的利益，而且必须选择合适时间。”

“红衫军”领导人威拉·穆西卡蓬23日说，如果阿披实政府30天内解散下议院，“红衫军”将结束集会示威活动。

阿披实24日召集官员开会，商讨如何应对“红衫军”提出的新条件。他当天晚些时候告诉媒体记者，决定拒绝“红衫军”要求。“他们使用暴力和威胁手段……一再说要使事态升级，所以政府不能考虑他们的提议。”阿披实说。

“红衫军”先前数次要求阿披实立即解散下议院并举行选举，遭到拒绝。按阿披实说法，“红衫军”将解散下议院时间放宽至30天，旨在改善自身形象，缺乏诚意。

退出谈判

阿披实表态后，“红衫军”领导人那他武·赛戈回应说，鉴于政府拒绝他们的提议，继续对话已没有意义，“谈判将停止，我们不会再谈”。“红衫军”领导人21日说，愿与政府经由第三方展开谈判，以避免流血冲突。

路透社报道，“红衫军”方面放话将继续在首都曼谷中心商业区附近的拉差巴颂路口举行集会。部分领导人威胁“升级”示威手段，包括包围位于拉差巴颂路口附近的世贸贸易中心购物中心广场。

“如果你们想要回世贸中心购物中心广场，你们必须撤离部署在拉差巴颂区域附近的军队。”“红衫军”领导人乍杜蓬·蓬潘说。

世贸中心购物中心是东南亚规模最大的购物中心之一，在“红衫军”本月初占领拉差巴颂路口后暂停营业。

脱衣“备战”

乍杜蓬说，为应对政府可能实施的行动，“红衫军”成员将脱掉标志性的红衫，使军队和警方难以区分示威者和普通民众。“我们将脱掉红衫，穿上其他颜色衣服。”他说，“但我们的目标和理念不会改变。”

那他武说，根据他获得的消息，“阿披实下令48小时内驱散示威者”。那他武没有透露消息来源。其他“红衫军”领导人24日早些时候说，前总理他信·西那瓦在军中的支持者向他们透露，军方眼下在调动部队。

按一些“红衫军”领导人的说法，脱掉红衫旨在与政府展开“游击战”。那他武则承诺“红衫军”将继续遵守非暴力原则。

军方发言人讪森·胶坤内24日说，对于实施暴力活动的“恐怖分子”，军方将选择“合适时机”予以打击，而不是简单驱散了事。

(综合新华社)

韩国“天安”舰打捞出水 证实外部爆炸致沉

据新华社电 韩国军方打捞人员24日将上月沉没的“天安”号警戒舰舰首残骸打捞出水，同时找到一具遇难者遗体。

一些军方官员说，以船首部分裂口形状为依据分析，外部冲击导致军舰沉没。

遇难者名为朴宋坚（音译），20岁，是一名海军军官。

“天安”号上月26日晚在朝鲜半岛西部海域白翎岛附近巡逻时发生爆炸，不久沉没。截至24日，104名船员中58人获救，40人确认死亡，6人下落不明。

韩联社说，打捞结束后，舰首残骸被驳船移送至位于平泽的海军第二舰队司令部，与先前出水的舰尾残骸一并接受分析，确定沉船原因。

证实外部爆炸致沉

韩联社以韩国军方官员为消息源报道，舰首裂口附近的破坏状况进一步证实了调查人员先前的猜测，即外部爆炸导致“天安”号沉没。



普京推销：天然气能供欧100年

据新华社电 俄罗斯总理弗拉基米尔·普京24日访问奥地利期间，俄奥两国签署了天然气管道“南溪”线项目合作协议。“南溪”线被得到欧洲联盟和美国支持的“纳布科”线视为竞争对手。普京当天在夸赞本国线路好的同时，有意无意地嘲笑了“纳布科”线。

“南溪”线不经济乌克兰

“南溪”天然气管道项目由俄罗斯天然气工业股份公司和意大利埃尼公司于2007年6月共同发起，旨在把俄

罗斯天然气输送到欧洲。

俄乌近年的几次天然气纠纷引起欧洲用户“断气”，俄罗斯希望借“南溪”线等减少对天然气转售国的依赖。“南溪”线不经过乌克兰，而是穿越黑海到保加利亚，进而抵达意大利和奥地利，再从那里向欧洲其他国家转售。这条线路计划2015年前建成，年输气能力最终能达到大约630亿立方米。

“纳布科”线供应方没着落

普京称，俄罗斯天然气储量丰富，

能保证“南溪”线供应充足。“我们能满足俄罗斯正在增长的需求以及我们所有欧洲客户的需求100年。”普京说。

“纳布科”线设计全长3300公里，目的是将里海地区的天然气途经土耳其和巴尔干半岛几个国家进口到欧盟国家，终点也在奥地利。然而，这条线路的天然气供应尚未敲定。“纳布科”定于2014年投入使用，按计划比“南溪”线路早一年投入使用，但计划能否成现实现在还是未知数。



鸠山辟谣：美基地搬迁 日方没妥协

据新华社电 美国媒体24日披露，日本外相冈田克也前一日会晤美国驻日大使约翰·罗斯时暗示，日本将接受2006年两国达成普天间基地搬迁方案的大部分内容。日本首相鸠山由纪夫当天出面辟谣，重申不会接受原定方案的立场。

美媒爆料日本要做让步

美国《华盛顿邮报》网络版24日以

一些美日官员为来源报道，冈田告诉罗斯，日方眼下向接受2006年方案“靠近”。报道说，美国官员对冈田的提议表示欢迎，但强调这仅是“第一步”，日本本周会提供更多细节。

美军普天间基地位于日本冲绳县宜野湾市中心。因美军活动长期影响当地民众生活，两国2006年协议将基地迁至冲绳县名护市施瓦布军营沿岸地

区。由于当地民众反对，搬迁计划一直争议不断。

5月底前确定搬迁方案

鸠山当天批评《华盛顿邮报》报道内容不实，重申日方不会接受原定搬迁方案。按鸠山说法，任何新方案须由美国、日本民众和执政联盟党三方面接受。冈田当天晚些时候否认《华盛顿邮报》的报道，但承认“最近”曾会晤罗斯。



——美国——

遭龙卷风袭击

已致10人死亡

本报综合消息 据美国媒体报道，位于美国南部的密西西比州24日遭遇龙卷风袭击，目前已造成10人死亡，数十人受伤，许多房屋被彻底摧毁。龙卷风所过之处，屋顶被掀翻，房屋被撕裂，车辆被推倒在路边，被大风卷起的大树倒在路面上阻断了许多道路，令救灾行动受阻。

这场龙卷风袭击了密西西比州至少17个县。密西西比州州长哈利·巴伯已宣布这些地区进入紧急状态。

在受灾最重的亚祖县，一部分地区已被夷为平地，当地有4人死亡。数据显示，袭击亚祖市的龙卷风宽度达1.6公里，风速每小时241公里。
(周翔)

——伊朗——

特赦110名“恐怖分子”

据新华社电 伊朗官方通讯社24日报道，伊朗当局自今年2月以来陆续赦免110名逊尼派“恐怖分子”。

多年来，伊朗一直指责以东南部俾路支斯坦—锡斯坦省为基地武装组织“真主旅”涉嫌恐怖活动，并认定该组织为“恐怖组织”。俾路支斯坦—锡斯坦省省长阿扎德24日告诉伊朗伊斯兰共和国通讯社记者，今年2月，“真主旅”创始人及最高指挥官阿卜杜勒·马利克·里吉落网。此后，300多名武装人员先后向政府表达“悔恨之意”。“其中不少武装人员隶属里吉领导的组织（‘真主旅’）。他们请求特赦，要求重归国家怀抱。”

——巴基斯坦——

连发暴力事件造成29人死亡

本报综合消息 据外电报道，巴基斯坦24日接连发生数起暴力事件，共造成29人丧生。一辆囚车24日遭自杀式汽车爆炸袭击。当天，武装分子还引爆了6辆北约油罐车，造成4名巴基斯坦警察死亡，10人受伤。

巴基斯坦政府军在塔利班控制的部落地区，打死20名可疑武装分子。同时，美军在巴基斯坦西北部地区发动的导弹袭击中，打死5名武装分子。
(单伟)

——新西兰——

一架军用直升机坠毁

3人死亡

据新华社电 新西兰军方证实，一架军用直升机25日清晨在首都惠灵顿东北40公里处坠毁，导致3人死亡、1人重伤。

这架直升机是在前往惠灵顿参加“澳新军团日”纪念活动途中于当地时间6时45分（北京时间凌晨2时45分）在一处农场坠毁，机上3人当场死亡，1人重伤。重伤者已被送往惠灵顿医院抢救。

军方目前正在调查事故原因。由于大雾，当时的天空能见度很差。